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Priklady na 6. seminar

Rudolf pfedd Krystofovi pisemnost, kde je napsano: ,,ProhldSeni o zapocteni®.
Z tohoto dokumentu vyplyva, ze Rudolf povazuje vzajemné pohledavky ve vysi
10 000 K¢ za splnéné zapoctenim. Posud’te zda v nasledujicich situacich skute¢né
k zapocteni doslo:

a. pohledavka KryStofa vi¢i Rudolfovi je ze zapUjcky, ale neni spatnd,
pohleddvka Rudolfova vici KrysStofovi je splatnou pohledavkou z kupni
smlouvy,

b. pohleddvka KryStofa vii¢i Rudolfovi je splatnda a je z kupni smlouvy,
pohledavka Rudolfova vii¢i KryStofovi je splatnou pohledavkou na vyhru a
vznikla Rudolfovi tak, Zze se minuly tyden v hospodé po piedchozi dohodé¢
s KryStofem utkal a porazil ho ,,v pace®,

c. pohledavka Krystofa vii¢i Rudolfovi je proml¢ena pohleddvka z nahrady
Skody, Rudolfova vii¢i Krystofovi je splatnd pohledavka ze zapijcky,

d. pohledavka KryStofa vi¢i Rudolfovi je splatnd pohleddvka z kupni
smlouvy, Rudolfova vici Krystofovi je splatnd pohleddvka na zaplaceni
smluvni pokuty.

Véfitel se domahal soudné plnéni z titulu zépijcky ve vysi 6 000 K¢. Dluznik ve
vyjadieni k navrhu uvedl, ze byl pfipraven ve lhité splatnosti penize vratit,
pfi¢emz predpokladal, ze se véfitel dostavi do jeho bytu k prevzeti penéz. Véfitel
naopak uvedl, Ze ocekaval, az dluznik pfinese plijcené penize k nému do bytu. Na
zakladé OZ uved'te, zda, resp. u které strany zavazku, doslo k prodleni, a jaké jsou
jeho dusledky.

Pat uzaviel s Matem smlouvu o zaptjcce 5 000 K¢&. Mat se dostal tésné pred
splatnosti do tizivé finan¢ni situace a Pat fekl: ,,Mate, ja ti ten dluh promijim a nic
po tob¢ nechci®, ale Mat s prominutim dluhu vyslovné nesouhlasil.

- M4 Mativ nesouhlas na danou situaci néjaky vliv? Zanikl jeho dluh viici
Patovi?

- Zmeénila by se situace, kdyby Pat uzaviel smlouvu o zapijcce 5000 K¢
s Matem a jeho kamaradem Chvatem, Pat by prominul dluh obé&ma, ale
s prominutim by souhlasil pouze Chvat? Zanikl by dluh?

Pan Ruzic¢ka s panem Pivoilkou uzavieli smlouvu o poskytnuti Skoleni k novym
strojim, které pan RuZicka zakoupil do své spole€nosti. Bez skoleni nemuizou
zaméstnanci pana Rzicky stroje obsluhovat a pracovat na novych zakazkach. Pan
Pivonka je 1 pfes opakované vyzvy jiz dva meésice v prodleni s poskytnutim
Skoleni. Pan Ruzicka se tak rozhodl odstoupit od smlouvy o poskytnuti §koleni a
zacal po panu Pivoiikovi poZadovat zaplaceni sjednané smluvni pokuty a uslého
zisku. Pan Pivorika ale tekl, ze cely zavazek zanikl odstoupenim od smlouvy a pan
Razicka nema na nic narok, protoze smluvni pokutu a usly zisk mize pozadovat
pouze za trvani zavazku nikoliv po odstoupeni. Kdo je v pravu?

Spolec¢nost Koupite, i kdyZ nechcete, a. s., uzaviela s panem Pampalinim jako
kupujicim smlouvu, ve které bylo téz ujednani tohoto znéni: ,,Kupujici mé pravo



Priklady na 6. seminar

do doby ptevzeti pfedmétu koupé smlouvu i1 bez udani diivodu stornovat, pfi¢emz
prodéavajicimu zaplati ¢astku 10 000 K&.* Posud’te, zda je takové ujednani platné a
dle jakého zakonného ustanoveni byste je posuzovali?

6. Pan Jan N. si pies internetovy obchod www.levne.cz koupil TV Samsung za
15.499 K¢, ktery mu byl dorucen dopravcem dne 15. 6. 2014. Dne 16. 10. 2014
prestal televizor fungovat. Zvazte moznosti, ¢eho se mize J. N. domahat a jak ma
postupovat. Bylo by vyznamné, pokud by ve smlouvé bylo sjednano, Ze kupujici
namisto prava odstoupit od smlouvy ma pravo na vyménu véci?

7. Sandra a Sigmund jsou v neustdlém obchodnim kontaktu. Vzdycky kdyz ma
Sigmund penize, pievede na Sandiino konto penize se zpravou ,,k umofeni mych
dluhi“. Tak to ud¢lal i tentokrat a pfevede 5 000 K¢, které na Sandfino konto byly
pfipsany 1. 4. 2017. Sigmund ma u Sandry nasledujici zavazky:

a. 5000 K¢ s urokem 10 % p. a., smlouva uzaviena dne 1. 4. 2016 se
splatnosti za dva roky.

b. 10 000 K¢ s urokem 5 % p. a., smlouva uzaviena 1. 4. 2015 se splatnosti 1.
2.2017, zajisténa rucenim.

c. 2000 K¢ s trokem 6 % p. a., smlouva uzaviena dne 1. 4. 2015 se splatnosti
1.3.2017.

d. 3000 K¢ s urokem 9 % p. a., smlouva uzaviena dne 1. 4. 2014 se splatnosti
15.3.2017.

Na které zavazky se zapoCte plnéni dluznika? Které zdvazky zaniknou a které
zavazky a v jaké vysi budou stéle trvat? Co kdyz Sigmund urci, Ze vySe uvedenou
¢astku plni na jistinu zavazku b) a ndsledné zasle Sandie ¢astku 11 400 K¢, kterd na
Sandfino konto bude piipsdna dne 1. 10. 2017. Jak na tom budou Sigmundovy
dluhy nyni?

8. Dva uspéSni cukrafi se na jafe roku 2017 rozhodli, Ze za Gi¢elem rozSifeni odbytu
svych vyrobka zakoupi naptil starsi chladirensky viiz, ktery bude schopen zavazet
jejich vyrobky i na vzdalené;si uzemi. Proto se dohodli bez dalSich podrobnosti se
starostou a podnikatelem z jedné malé obce, jehoZ oba dobie znali a ktery jim za
ucelem nakupu vozu ptjcil 90 000 K¢ s tim, Ze oni mu za rok vrati 100 000 K¢.
Pil roku na to tento starosta vddval dceru za syna jednoho z cukraii a v rdmci
nastoleni dobrych rodinnych vztahti tomuto cukrafi prominul vraceni plijcky co do
castky 50 000 K¢ (dale jen cukratr A). Po uplynuti sjednané doby k vraceni pijcky
nedoslo. Kterd z nasledujicich situaci nejvice odpovida danému piipadu? Svou
odpovéd’ fadné zdiivodnéte.

a. Starosta mize pozadovat zaplaceni az 100 000 K¢ po cukrafi B a cukrat B
ma zachovan do ¢astky 25 000 K¢ vzajemny regres proti cukrafi A.

b. Starosta mize pozadovat zaplaceni az 100 000 K¢ pouze po cukraii B a
cukrai B méa zachovan do ¢astky 50 000 K¢ vzajemny regres proti cukrafi
A.
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Starosta mliZze pozadovat zaplaceni az 50 000 K& pouze po cukréii B a
cukrai B nema zachovan zadny vzajemny regres proti cukraii A.

Starosta mlZze pozadovat zaplaceni az 75 000 K& po cukrafi B a cukrat B
ma zachovan do ¢astky 25 000 K¢ vzajemny regres proti cukrafi A.



